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Mensajero po Polsku 
        Od dwóch lat w Wikariacie Apostolskim de Ňuflo de Chávez ukazuje si  ę
miesięcznik zwany „Mensajero” – posłaniec. Będąc w Polsce, powziąłem myśl, 
by przynajmniej cz  ęść informacji z życia Wikariatu – z którym jesteśmy 
związani jako polskie prowincje franciszkańskie – tłumaczy  ć i wydawa  ć w j. 
polskim. Tak więc pragn  ę zaprezentowa  ć pierwszy numer. Mam nadzieję, że 
poszczególne notatki różnych autorów, pomog  ą lepiej pozna  ć życie i 
funkcjonowanie placówek misyjnych we wschodniej części Boliwii. Ufam, że z 
czasem udoskonali si  ę forma polskiego wydania. Pozdrawiam zatem Was, 
drodzy Czytelnicy, i życz  ę miłej lektury i konstruktywnych refleksji. 
Pokój i Dobro 
O. Pedro Atanazy Polanko OFM 
Secretario episcopal 
  
„Mamenko” – Idąc w przyszłość 

Humanistyczno-techniczne centrum formacyjne „Mamenco” jest 
instytucją, która pomaga kobietom niwelowa  ć wszelkie słabe punkty nabyte w 
środowiskach patologicznych. 
Dnia 11 października zgasiłyśmy ju  ż czwart  ą świec  ę przy okazji publicznej 
uroczystości – spotkania, któremu przyświecało hasło „Integracja 
Latynoamerykańska. Wspominałyśmy minione cztery lata pracy, walki, 
współpracy i cooformacji.  
Kształcenie pierwszych kandydatek (sprzed 4 lat) zakończy si  ę w tym roku 
uroczyst  ą promocją. 
Jedenaście kandydatek miało okazj  ę zdoby  ć określone umiejętności 
pomagające przetrwa  ć trudności życiowe i zaplanowa  ć świetlan  ą przyszłość. 
Aktualnie centrum formacyjne skupia 76 uczestniczek, z przeróżnych 
miejscowości Wikariatu Apostolskiego Ňuflo de Chávez. 
W tym roku projekt dydaktyczny skupi  ł si  ę na współpracy z duszpasterstwem 
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rodzin. Warsztaty i spotkania odbywały si  ę więc w rodzinach.  
W dniu 21 października zostanie zorganizowana wystawa: „Osiągnięcia 
Mamenco”. Z tej okazji serdecznie zapraszamy. 
Flora Rivero Duran do San Ramon 
  
Nowy misjonarz apostolski 

Przed kilkoma tygodniami przyby  ł do Boliwii O. Francisco Gruber. 
Podejmie On służb  ę w Wikariacie Apostolskim Ňuflo de Chávez. Z tej więc 
przyczyny pragniemy powita  ć Go wśród nas bardzo serdecznie. A oto kilka 
faktów z jego życia: 

O. Franisco urodzi  ł si  ę w roku 1950 w Schwandorf w Bawarii. W 
młodzieńczych latach zdoby  ł zawód poligrafa. Przed wstąpieniem do Zakonu 
Braci Mniejszych przebywa  ł w Australii. Po powrocie odby  ł służb  ę wojskow  ą i 
w roku 1976 przyj  ął habit franciszkański. W zakonie zdoby  ł matur  ę i odby  ł
studia filozoficzno-teologiczne. W roku 1987 przyj  ął święcenia kapłańskie. 
Jako neoprezbiter pracowa  ł w sanktuarium Vierzehnheiligen (Bawaria); pełni  ł
tam funkcj  ę spowiednika, następnie pracowa  ł jako wikariusz parafii w 
Gösweinstein. Z czasem podejmowa  ł przeróżne urzędy: odpowiedzialny za 
duszpasterstwo młodzieży, gwardian, sekretarz prowincjalny i redaktor 
znanego czasopisma „Antonius”.  
        Przez kilkanaście najbliższych tygodni O. Francisco będzie przebywa  ł w 
Cochabambie na kursie językowym. Życzymy mu pomyślnego zakończenia 
kursu i dobrej aklimatyzacji w Boliwii. 
Witamy! 
O. Atanazy Pedro Polanko OFM 
  
Bracia chorzy 

Brat Diego Loscher OFM (82 lata), który od wielu ju  ż lat pracuje w 
prokurze misyjnej w Santa Cruz, uda  ł si  ę w dalek  ą podró  ż do Niemiec. Podda 
si  ę tam zabiegowi wszczepienia rozrusznika serca. Życzymy mu szybkiego 
powrotu do zdrowia i do Boliwii. 
  
Święcenia kapłańskie 

Dnia 6 listopada, w San Ramon, odbęd  ą si  ę święcenia kapłańskie Br. 
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Silvio Terrazas OFM. Sakramentu udzieli O. bp Antoni Bonifacy Reimann. 
Zapraszamy. 
  
Spotkanie Konsekrowanych 

W dniu 4 października, z okazji Uroczystości św. Franciszka 
zorganizowane zostało spotkanie braci i sióstr zakonnych z części 
kolonizacyjnej naszego Wikariatu. W Cuatro Canadas odprawiono uroczyst  ą
Msz  ę świętą, której przewodniczy  ł bp Antoni. Po zakończeniu części 
liturgicznej odby  ł si  ę rekreacyjny grill. Zakonnicy franciszkańscy dziękowali 
Bogu, w tym dniu szczególnie, za dar powołania. 
O. Atanazy Pedro Polanko OFM 
  
Bierzmowanie w Concepción 

Dnia 10 października w naszej katedrze odbyło si  ę bierzmowanie. Po 
pięciomiesięcznych przygotowaniach sakrament ten przyjęło 90 młodych. 
Uroczystości przewodniczy  ł bp Antoni Bonifacy Reimann OFM. 

O godzinie 8.00 Katedr  ę wypełnili kandydaci do bierzmowania i ich 
goście. Na szczególn  ą uwag  ę zasługuje piękna statua Matki Bożej 
Niepokalanie Poczętej, która zdawała si  ę przemawia  ć uroczyście w tym dniu: 
Przyjdź, Duchu Święty, do mych dzieci i naucz ich by  ć światłości  ą świata. 

Bardzo szczególnym znakiem było namaszczenie Krzyżmem. By  ć
namaszczonym to znaczy by  ć naznaczonym na wiernego ucznia Chrystusa, by 
wraz z Nim pełni  ć zbawcz  ą misję. Dawa  ć świadectwo Prawdzie i by  ć zaczynem 
świętości w świecie – oto zadania do wypełnienia. 

Za pomoc w przygotowaniu tej pięknej uroczystości i za bezinteresowne 
przygotowanie kandydatów dziękuj  ę szczególnie katechetom: Mauro, Carmen i 
Reginie oraz wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób przyczynili si  ę do 
ubogacenia celebracji. 
S. M. Ofelia Ríos MESST (Misjonarka Eucharystyczna Trójcy 
Przenajświętszej) 
  
Warsztaty powołaniowe 

W dniach od 15 do 17 października, w Concepción, odbyło si  ę spotkanie 
kandydatów do kapłaństwa i życia zakonnego. Uczestniczyło w nim około 50 
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osób z całego Wikariatu Apostolskiego. Kilku zakonników oraz sióstr 
zakonnych dzieliło si  ę swymi doświadczeniami z życia zakonnego, opowiadali o 
powstawaniu i o charyzmacie ich zakonów. Kilku młodych wyraziło ch  ęć
realizacji powołania. 
O. Reinaldo Brumberger OFM – proboszcz 

  
Chór misyjny z Concepción 

Znanym ju  ż na całym świecie jest chór z Urubicha. Otó  ż nauczyciele z 
Urubicha pomagaj  ą aktualnie orkiestrze i chórowi z Concepción udoskonala  ć
jako  ść śpiewu. W Concepción od dwóch lat istnieje zespó  ł o nazwie „Ensamble 
Martin Schmidt – Concepción”. Po raz pierwszy w tym roku młodzi muzycy 
brali udzia  ł w V Międzynarodowym Festiwalu Muzyki Barokowej. Występy 
odbyły si  ę w Santa Cruz, Porongo i Concepcion. Chór katedralny uświetnia 
także uroczystości lokalne – kościelne jak i świeckie. W miesiącu październiku 
– z okazji święta orchidei - odby  ł si  ę występ dla gości z Austrii. Aktualnie 
trwaj  ą przygotowania do Uroczystości Niepokalanego Poczęcia Najświętszej 
Maryi Panny – patronki Wikariatu. 
O. Reinaldo Brumberger OFM – proboszcz 
  
Nowe Kaplice 

W sierpniu bp Antonio Reimann dokona  ł poświęcenia dwóch nowych 
kaplic w miejscowościach: Santa Monica i Santa Clara. Dobiega końca budowa 
kaplicy w San Fermin. W dwóch dzielnicach Concepcion (przy pomocy 
wiernych) wybudowano budynki duszpasterskie. Dziękujemy za współprac  ę
przy wyrobie cegieł, instalacji dachu, przywozie kamieni i piasku. 
O. Reinaldo Brumberger OFM - proboszcz 
  
Agenda biskupia 
Listopad 

01              Cocnepcion 
02              San Martin 
03              San Martin – odpust i bierzmowanie 
04              San Martin – bierzmowanie 
05              San martin – bierzmowanie 
06              San Ramon – święcenia kapłańskie 

Nucleo 14 – bierzmowanie 
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07              El Fortin 
08              Cuatro Canadas – spotkanie z klerem diecezjalnym 
09              Santa Cruz – rada ekonomiczna 
10              Cochabamba – konferencja episkopatu 
11              Cochabamba – konferencja episkopatu 
12              Cochabamba – konferencja episkopatu 
13              Cochabamba – konferencja episkopatu 
14              Cochabamba – konferencja episkopatu 
15              Cochabamba – konferencja episkopatu 
16              Cochabamba – konferencja episkopatu 
17              Cochabamba – konferencja episkopatu 
18              Santa Cruz 
19              Urubicha 
20              Salvatierra – bierzmowanie 
21              Urubicha – bierzmowanie 
22              Cururu – bierzmowanie 
23              Urubicha – Concepcion 
24              Concepcion 
25              Concepcion 
26              Concepcion – synod zonalny 
27              Concepcion – synod zonalny 
28              Concepcion 
29              Concepcion 
30              San Antonio de Lomerio 
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